
dargelegt. In Durchführung der Beschlüsse des VI. Parteitages und der 
Maßnahmen des neuen ökonomischen Systems der Planung und Leitung 
wurde die DDR allseitig gestärkt, das Volksvermögen beträchtlich ver
mehrt, das Tempo der wirtschaftlichen Entwicklung beschleunigt, der Zu
wachs zum Nationaleinkommen vergrößert und der Lebensstandard der 
Werktätigen erhöht.

Das ist das Werk der verantwortungsbewußten sozialistischen Menschen
gemeinschaft, der Millionen Männer, Frauen und Jugendlichen in den Be
trieben und landwirtschaftlichen Produktionsgenossenschaften, in den wis
senschaftlichen Instituten und allen anderen Einrichtungen unseres sozia
listischen Vaterlandes. Großen Anteil an diesen für die sozialistische 
Gesellschaft und jeden einzelnen Staatsbürger so positiven Ergebnissen 
besitzen die in der Nationalen Front vereinten Parteien und gesellschaft
lichen Organisationen, insbesondere die Gewerkschaften. Dank dieser unter 
Führung unserer Partei erzielten Leistungen ist die internationale Stellung 
der Deutschen Demokratischen Republik als hochentwickelter Industrie
staat mit einer modernen, intensiv betriebenen Landwirtschaft weiter ge
wachsen. Es entstand das solide Fundament für die konsequente Fort
setzung der größten gesellschaftlichen Umwälzung in der deutschen Ge
schichte.

All unsere Kräfte sind darauf gerichtet, in sozialistischer Gemeinschafts
arbeit den Arbeiter-und-Bauern-Staat weiter politisch, wirtschaftlich und 
militärisch zu stärken und die politisch-moralische Einheit des Volkes nod\ 
wirksamer zu gestalten. Gute und zuverlässige Freunde, die wie wir die 
großen Ideen von Marx, Engels und Lenin verwirklichen, stehen treu an 
unserer Seite. (Beifall.) Wie in der Vergangenheit, so vertiefen wir auch in 
Zukunft getreu den Prinzipien des proletarischen Internationalismus die 
brüderlichen Beziehungen und die freundschaftliche Zusammenarbeit mit 
der siegreich allen Völkern beim Aufbau des Kommunismus voranschrei
tenden Sowjetunion, mit den anderen sozialistischen Ländern und den 
Klassenbrüdern in aller Welt. Unsere ganze Sympathie und Unterstützung 
gilt dem tapfer gegen die barbarische USA-Aggression kämpfenden viet
namesischen Volk. (Beifall.)
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